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Uw kenmerk  

2015Z01203 

Geachte Voorzitter, 

 

Hierbij stuur ik u de antwoorden op de vragen van het lid Klever (PVV) over de 

financiële risico’s van leaseconstructies voor zonnepalen, naar aanleiding van het 

artikel ‘zonne-energie voor de massa’  in Trouw, 23 januari 2015 (ingezonden 23 

januari 2015, kenmerk 2015Z01203). 

 

1 

Bent u bekend met het artikel ‘zonne-energie voor de massa’? 

 

Antwoord 

Ja. 

 

2 

Bent u van mening dat de beloofde besparing op de energierekening voor de duur 

van het 17-jarige leasecontract door de leverancier gegarandeerd kan worden? Zo 

ja, waarom? 

  

Antwoord 

Ik ben niet bekend met de contractvoorwaarden van de aanbiedende partij en kan 

om die reden hier geen uitspraken over doen.       

 

3 

Bent u van mening dat het redelijk is om ervan uit te gaan dat de bestaande 

belastingvoordelen voor zonne-energie de komende 17 jaar gegarandeerd zijn? Zo 

ja, waarom? Zo nee, wat is het financiële risico voor particulieren die een dergelijk 

leasecontract afsluiten? 

 

Antwoord 

In het AO Decentrale Energie van 2 juli 2014 heb ik de zekerheid gegeven dat de 

salderingsregeling tenminste tot 2020 zal blijven bestaan en dat deze regeling in  

2017 zal worden geëvalueerd. Uit het antwoord op vraag 2 volgt dat ik het 

financiële risico voor particulieren die een dergelijk contract afsluiten niet kan 

inschatten, aangezien ik niet bekend ben met de contractvoorwaarden. 
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4 

Deelt u de mening dat het in het artikel genoemde leasecontract sterk lijkt op een 

belegging in zonne-energie met alle daaraan verbonden risico’s? Zo nee, waarom 

niet? 

 

5 

Bent u bereid de Autoriteit Financiële Markten (AFM) te verzoeken om te 

beoordelen of deze constructie goedkeuring van de AFM nodig heeft? Zo nee, 

waarom niet? 

 

Antwoord 4 en 5 

Uit de website van de aanbieder BigSolar valt op te maken dat bij de aangeboden 

leaseconstructie de consument geen eigenaar wordt van de zonnepanelen. Er is 

hier sprake van ‘operational lease’. Bij ‘operational lease’ wordt de lessee geen 

eigenaar. Deze leasevorm is derhalve vergelijkbaar met huur. Net als 

huurovereenkomsten is deze leaseovereenkomst uitgezonderd van de Wet op het 

financieel Toezicht (Wft). De minister van Financiën heeft in de Wetgevingsbrief 

20141 toegezegd om in overleg met de AFM overkreditering en andere risico’s 

rond leasing te onderzoeken en daarbij te kijken naar de bredere context. De AFM 

voert op dit moment een verkenning uit naar de omvang van het gebruik van 

leaseconstructies bij auto’s en het mogelijke risico op overkreditering voor de 

consument.  

 

 

 

 

 

 

(w.g.) H.G.J. Kamp 

Minister van Economische Zaken 
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